

ЭЛЕКТРИК

Петербургу - 300 лет!

Все мы явились свидетелями и участниками грандиозного события - 300-летнего дня рождения нашего любимого города. Праздник - это, безусловно, повод чудесно отдохнуть. Но, чтобы веселье удалось, к нему надо тщательно подготовиться. Поэтому каждый вносил свой посильный вклад в организацию торжества: кто-то приводил в порядок улицы, дворы, стадионы нашего города, а кто-то посвящал Петербургу свои научные труды и творческие свершения. И мы наблюдали, как день ото



дня, приближаясь к 300-летию, преображалась и хорошея Северная столица.

А праздник не заставил себя ждать: уже 22 мая открылись официальные торжества. Горожане могли побывать на концертах и фестивалях, посетить музеи (Эрмитаж, к примеру, был открыт даже ночью и работал бесплатно) и спортивные состязания. И таких мероприятий (только по официальным данным) было запланировано 7500. Так что хочешь - не хочешь, народ, выходи на улицу, и праздник тебя найдет.

Правда, все мы отмечали его по-разному: кто на светских раутах, кто, попивая пиво и гуляя по улицам, а кто - у телевизора. И все же к юбилею нельзя было относиться равнодушно. Эмоции выплескивались, прежде всего, во время народных гуляний. Наш фотокорреспондент запечатлел один из таких моментов во время карнавала на Невском проспекте. Радуются взрослые и дети.

С прошедшим вас...

Все хорошо, что хорошо кончается! Прошла наконец-таки юбилейная декада. Жители и власти города вздохнули с облегчением. Пора подводить итоги.

Мероприятий было так много, что глаза разбегались. Несколько тысяч всевозможных акций за 10 дней. Куда пойти, куда податься, на что посмотреть? "Что мне разорваться что ли?" - так, наверняка, думали многие в эти праздничные дни. А были ли они праздничными не формально, по календарю, а по состоянию души горожан?

До юбилея многие считали, что этот праздник для кого угодно — только не для горожан. Некоторые слухи и реальные факты о подготовке к юбилею еще долго будут ходить в анекдотах. Как траву вдоль президентских трасс зеленой краской красили, как километровые заборы вдоль тех же трасс за ночь возводили, чтоб все неприглядности прикрыть. Настроения были прямо-таки апокалипсические. И из дому мы не выйдем, и документы на каждом шагу проверять будут, все перекроют, электрички только до 7 утра и после 10 вечера ходить будут. Конец света, одним словом. Некоторые мечтали, чтоб в дни юбилея разверзлись "хляби небесные",

налетел ураган и сорвал все мероприятия властям назло.

Однако вопреки ожиданиям ни 25, ни 26, ни даже 31 ничего особенно не произошло. Все протекло очень спокойно, организовано и без эксцессов. Но, на мой вкус чего-то не хватало. Может быть, драйва, легкого безумства и ощущения чего-то волшебного. Или просто не было сюрпризов? Сценарий всех главных праздничных шоу горожане заранее знали назубок. В 22.15 поплывет ботик Петра великого, без двадцати яхты станцуют полонез, ну а потом - восьмое чудо света "Шоу Хиро Ямагата".

Люди, собравшиеся на набережных, шутили: "Японец же делал. Человеку маленького роста, наверное, было бы видно". Во втором ряду уже приходилось любоваться спинами впереди стоявших. Девушкам было легче. К их услугам - плечи бойфрендов. Но, даже забравшись на плечи, ты мог увидеть картину из двух зеленых лучиков, прорезавших дым. Сразу становилось жалко миллионов долларов, потраченных на это зрелище.

Я все искала признаки безудержного русского гулянья и не находила. Может, власти специально жителей города негативно настроили и пробками припугнули? Для того чтобы в центре народа

меньше было, чтобы вели себя осторожнее и ничего эдакого не устраивали?

Но от юбилея город получил один несомненный плюс. О Питере узнали просто все. И у нас и за рубежом. Главным героем на ТВ каналах, конечно, после Путина и Яковлева, стал Михаил Боярский. Он был везде: на "Фабрике Звезд", "Кто хочет стать миллионером" и других проектах ОРТ. Но если без шуток, то очень хорошо, что вся страна узнала про наш замечательный город, его историю и достопримечательности.

Рядовой петербуржец все же мог получить удовольствие от мероприятий, проводившихся в дни юбилея. Например, все могли бесплатно посетить городские музеи, побродить по Эрмитажу ночью, посмотреть концерт артистов Мариинского театра на Дворцовой площади. На мой взгляд, именно культурная программа юбилея (выставки, концерты, представления на открытом воздухе) удалась лучше всего.

Юбилей закончился, но не совсем. До конца года будут проводиться всевозможные акции, посвященные 300-летию. Однако такого наплыва высокопоставленных гостей, как в мае, больше не будет. Можно спокойно жить и любить свой город.

Дарья Глушенко

Итоги конкурса на премию "КЕЙ"

В мае состоялась торжественная церемония вручения премий "КЕЙ" студентам и преподавателям по итогам общегородского межвузовского конкурса.

В течение всего весеннего семестра "Компьютер-центр КЕЙ" совместно с компанией Intel проводил конкурс на премию "КЕЙ" среди студентов технических факультетов. В конкурсе приняли участие ведущие вузы города, такие как Политехнический университет, ЭТУ "ЛЭТИ", ГУИТМО и другие. Студенты представляли свои курсовые/дипломные работы с использованием нового подхода в разработке компьютерных информационных технологий.

В конце учебного семестра члены компетентного жюри, состоящего из преподавателей вузов-участников и представителей компаний "КЕЙ" и Intel, рассматривали работы студентов и выбирали лучшие из них. Для получения объективных оценок члены жюри оценивали все работы, кроме работ студентов своего университета.

21 мая на торжественной церемонии были объявлены результаты конкурса среди студентов. На церемонии присутствовали и руководители вузов, представители компаний "КЕЙ" и Intel.

По итогам конкурса, проводившегося по шести номинациям, были вручены именные премии "КЕЙ" в размере 300\$. Участникам конкурса были вручены также подарки.

Вместе со студентами премии получили и преподаватели каждого из университетов, участвующих в конкурсе.

Руководство компаний "Компьютер - Центра КЕЙ" и Intel считает, что программа "Общегородской межвузовский конкурс на премию КЕЙ" не только способствует созданию наиболее благоприятных материальных условий для студентов и преподавателей, но и мотивирует учащихся к добросовестному написанию курсовых и дипломных работ, а также к развитию интересных научно-технических информационных технологий.

Умники и умницы

Традиционно в городской олимпиаде по ТОЭ наши студенты принимают самое активное участие. На первом этапе в ЭТУ "ЛЭТИ" проходит вузовский тур олимпиады.

Об олимпиаде в ЛЭТИ. Как всегда было много участников - 152 второкурсника и несколько студентов 3 курса. На первом месте с 35 баллами оказались Е.С.Дернова (гр.1361) и В.А.Минин (гр.1262). 33 балла и второе место у А.В.Вайнштейна (гр.1541) и у В.Л.Журавлева. Третье место поделили В.Л.Кондратюк (гр.1321) и А.С.Преображенский (гр.1341). В командном зачете получилось своеобразное первенство ФКТИ. Три призовых места заняли студенты групп: 1362, 1361, 1321.

В городской олимпиаде соревновались 68 участников из 8 вузов города. Многолетняя традиция не нарушена. Наши, как всегда, первые - и в личном и в командном зачете. Команда в составе: Е.С.Дерновой, А.С.Преображенского и В.Л.Кондратюка - чемпионы города - 103 балла. Политехники (ГТУ) - вторые - 94 балла. ГУИТМО - третье место - 84 балла.

Личное первое место снова у красавицы и умницы Е.С.Дерновой, которое она великодушно разделила со студентом Илюхиным из ГТУ.

В. Н. Соколов, доцент каф. ТОЭ